
Тема. Типи текстів. Будова тексту. Складання тексту з елементами опису птаха за поданим зачином.

Мета. Закріпити знання учнів про типи текстів, будову тексту. Удосконалювати уміння складати текст з елементами опису птаха за поданим зачином, уміння зв’язно і послідовно викладати думки. Розвивати логічне мислення і діалогічне мовлення, увагу, спостережливість, пізнавальні інтереси. Формувати навички грамотного письма. Виховувати дбайливе ставлення до птахів, бажання їм допомагати.

Обладнання. ПК, екран, проектор.

Тип уроку урок-телепередача, розвиток мовлення

Хід уроку
                І. Організаційний момент.
     - Продзвенів уже дзвінок,
       Починаємо урок української мови.

                ІІ. Мотивація пізнавальної діяльності.
· Сьогодні у нас урок розвитку зв’язного мовлення. Але урок незвичайний – урок-телепередача. /Слайд 2/
[image: ]


·  Діти, ви любите дивитись телевізор?
· Які телевізійні передачі ваші улюблені?
· Чи знаєте ви, люди яких професій працюють над створенням телепередач? (Журналісти, режисери, освітлювачі, коментатори, ведучі, диктори тощо.)
· А може, хтось із вас хотів би стати журналістом?
ІІІ. Повідомлення теми і завдань уроку.
· Сьогодні ви матимете нагоду побути у ролі журналістів, творців телевізійної передачі. Ми працюватимемо у кількох студіях, де закріпимо свої знання про текст, його будову; складемо речення. Будемо удосконалювати діалогічне мовлення, відновимо деформований текст, а також складемо текст за поданим зачином.

ІV. Робота над темою уроку.
Студія «Загадки мови»
1. Робота з прислів’ями. 
Доповнення речень словами за змістом.
· Творцями якої телепередачі ми будемо, дізнаєтесь, завітавши до першої студії. /Слайд 3/


· Прочитайте прислів’я. Вставте пропущені слова. /Слайди 4-7/
           Слово – не … , вилетить – не спіймаєш.(Горобець)
 … день починає, а … кінчає.(Ластівка, соловей)
Прилетів … , приніс весну здалека. (Лелека)
· Як одним словом їх назвати?  (Птахи)



2. Каліграфічна хвилинка.
Пт пт ах хи птахи
· Слово птах давньоіндійського походження і означає «той, що літає».
· Отож, готуємо передачу про птахів. /Слайд 8/



Студія «Новини»
Мозкова атака.
· Завітаємо у наступну студію. / Слайд 9/


· Розгляньте малюнки птахів. Назвіть тих, які відлітають у теплі краї. (Лелека, ластівка, шпак, журавель, зозуля, соловей.)  /Слайд 10/ 
[image: ]
· Якщо ми правильно назвали, то дізнаємось, куди відлітають ці птахи. (Африка) 
· У нас на зв’язку наш власний кореспондент із Африки Лелека Боцюн. Послухаємо його. /Слайди 11-12/


          Привіт усім із спекотної Африки! У нас тут сонячно і тепло. Є вдосталь  поживи. Та, незважаючи на це, ми все одно сумуємо. Сумуємо за …     
· На жаль, обірвався зв’язок із Африкою і нам не вдалось почути, за чим сумують пташки на чужині. Спробуймо самі відповісти на це запитання. (Пташки на чужині сумують за рідним краєм.)
· Що ми можемо порадити їм? (Не сумуйте, мине зима, і ви знову повернетесь у до рідної домівки. Ми чекатимемо вас.)

Студія Синоптик»
Складання діалогу.
· А тепер повернімось в засніжену Україну і дізнаємось, як живеться зимуючим птахам. 
· Ми у студії «Синоптик». /Слайд 13/


· Зима запорошила снігом поля, завалила кучугурами ліси, одягла дерева льодовою корою і посилає на землю морози. На холод і голод скаржаться зимуючі пташки. /Слайд 14/


· Як їм можна допомогти? (Підгодовувати крихтами хліба, насінням 
соняшника і гарбуза, зерном, а синички ще й сало полюбляють.
·  Виготовити і розвішати годівнички.)
· Як пташки віддячать нам за це? (Звеселятимуть веселим співом. Невтомно трудитимуться у садах і лісах, знищуючи шкідливих комах.) 
· Розгляньте відеокадр. /Слайд 15/. 

 
· Як ви думаєте, про що можуть розмовляти ці синички? (Про те, яка 
холодна зима, як їм важко знайти поживу і як добре, що їх 
підгодовують люди.)
· Попрацюйте у парах. Складіть діалог.

                                          Зразок діалогу.
- Привіт, синичко!
- Привіт, сестричко! Ох, і холодно сьогодні!
- Еге ж! Все вкрилось снігом. Я не можу знайти поживу. 
- Дивись, людина пропонує нам поживитись. Скуштуймо!
- Які вже смачні ці хлібні крихти! 
- Мабуть, у цієї людини добре серце. 
- Звичайно. Як можна їй подякувати за гостинці?
- Заспіваймо для неї!
- Гаразд. Із задоволенням! 

 Студія «Танці з птахами»
Музична пауза. /Слайди 16-35/





 

Студія «Служба розшуку»
Відновлення деформованого тексту.
· Продовжимо свою роботу у наступній студії. /Слайд 36/


· До «Студії розшуку» надійшла телеграма від Сороки Білобоки. Але Сорока так поспішала, що геть усе переплутала. /Слайд 37/


           оД дівгочкини тіприлели шкипта. сіВ ниво либу жеду нігар. аТ днао – щанайкра.
· Розшифруйте телеграму. Відновлений текст запишіть у зошити, пропустивши один рядок. /Слайд 38/


               До годівнички прилетіли пташки. Всі вони були дуже гарні. Та одна – найкраща.
· Що ж то за пташка була? Перегляньмо відеоматеріал. /Слайд 39/


· Чи впізнали ви її? (Це снігур.) 

Студія «Творча майстерня»
Складання тексту з елементами опису птаха за поданим зачином.
1. Повторення будови тексту.
· А зараз ми у «Творчій майстерні» складемо текст про снігура.       /Слайд 40/


· Пригадайте, з яких частин складається текст? (Зачин, основна частина і кінцівка.) 
· Як ви гадаєте, якою із трьох частин тексту може бути виправлена телеграма? (Зачином)
· Основна частина – це розповідь, опис чи міркування? Чому ви так думаєте? (Опис, бо у зачині є слово-підказка найкраща.)

2. Відповіді на запитання.
· Розгляньте зображення снігура. /Слайд 41/


· Який птах за розміром? (Невеличкий, завбільшки з горобця. Довжина тіла 15 — 19 см, маса 32 — 34 г.)
· Яка голівка у снігура? (Чорна.)
· Якого кольору пір’ячко на спинці? (Спинка сірого кольору.) 
· Які груди у птаха? (Червоні, наче вогонь.)
· Яке оперення крил? (Чорні крила з білою смужкою.)

3. Усне складання опису 1-2 учнями.
Зразок тексту.
Червоногрудий красень
	До годівнички прилетіли пташки. Всі вони були дуже гарні. Та одна – найкраща. 
	Це був снігур. Сам він невеличкий, завбільшки з горобця. Але вирізнявся серед інших пташок своїм яскравим вбранням. На груди птах надягнув червоний фартушок. На спинку накинув сіренький жакетик. Хвостик у снігура чорний, крильця теж чорні з білими смужками. А голівку пташки прикрашала акуратна чорненька шапочка.
	Я залюбки спостерігав за цією пташкою.

4. Самостійний запис тексту у зошити.
· Самостійно запишіть текст, придумайте кінцівку і доберіть заголовок.
5. Перевірка написаного. 

V. Підсумок уроку.
     -    Ось і завершився наш урок. Чи сподобався він вам? 
     -    Над якими завданнями ми працювали?
     -    Які з них виконували з найбільшою насолодою? 
     -    Які завдання виявились легкими для вас?
     -    Де виникали труднощі? 
     -    Які висновки ви для себе зробили?
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